

**МЕЖДУНАРОДНАЯ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
«УПРАВЛЕНИЕ ИННОВАЦИЯМИ – 2009»**

Институт проблем управления им. В. А. Трапезникова Российской академии наук совместно с рядом ведущих научно-исследовательских институтов и вузов Российской Федерации провёл международную научно-практическую конференцию «Управление инновациями – 2009», которая состоялась 30 ноября – 2 декабря 2009 года.

В состав программного комитета конференции вошли Нижегородцев Р. М. (Москва, ИПУ РАН) – председатель; Бурков В. Н. (Москва, ИПУ РАН); Голиченко О. Г. (Москва, ЦЭМИ РАН); Матюшенко И. Ю. (Харьковская обл. администрация); Минаев Э. С. (Москва, МАИ); Новиков Д. А. (Москва, ИПУ РАН); Сорвилов Б. В. (Гомельский гос. ун-т им. Ф. Скорины); Сухарев О. С. (Москва, Институт экономики РАН).

На конференции обсуждались теоретические основы и практические проблемы управления инновациями, в том числе: инновации и новое качество экономического роста; научно-техническая информация как хозяйственный ресурс и как фактор производства; управление технологической структурой производства на предприятии; макроэкономические предпосылки инновационных процессов; инновации и цикличность экономической динамики; человеческий капитал, его формирование и использование; институциональные аспекты стимулирования инновационных процессов; национальная инновационная система России; инновационные процессы в экономике российских регионов; моделирование и прогнозирование инновационных процессов; инновационная политика государства; стратегия инновационного развития России.

Наибольший интерес представляли доклады Нижегородцева Р. М. «Инновационные перспективы посткризисной экономики»; Голиченко О. Г. и Щепиной И. Н. «Анализ стратегий инновационного развития региональных кластеров России»; Новикова Д. А. «Сетевые модели распространения инноваций»; Агеева А. И. «Хаос и идеалы инноваций»; Акаева А. А. «Управление инновациями и динамикой экономического развития с помощью структурных сдвигов»; Майбурова И. А. «Риски реализации российской антикризисной программы»; Варнавского В. Г. «Формирование национальной инновационной системы России: место и роль машиностроительного комплекса»; Сухарева О. С. «Проблема оценки эффективности инноваций» и др.

В рамках конференции прошли Девятые Друкеровские чтения «Информационная экономика: институциональные проблемы», посвященные 100-летию со дня рождения П. Ф. Друкера.

На конференции было представлено два доклада, подготовленных преподавателями кафедры «Экономика и управление предприятием» ЮРГТУ (НПИ). Кроме них Юг России был представлен экономистами Кубанского государственного университета (Краснодар); Волгоградского государственного технического университета; Донского государственного технического университета (Ростов-на-Дону); Волгоградской государственной сельскохозяйственной академии.

*Е. Колбачев*